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Messieurs les Ministres et leurs représentants,  

Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs, Consuls et représentants d’organismes internationaux,  

Cher invités, Mesdames, Messieurs 

 

C’est pour moi un grand honneur de vous souhaiter la bienvenue, Tonga soa en Malagasy,  à la 3e 

édition de la Conférence Internationale sur les Guichet Unique qui sera l’occasion d’échanger autour 

du thème « Plus loin dans la facilitation des échanges avec l’interconnectivité des systèmes » ou en 

anglais « Systems Interconnectivity, boosting Trade Facilitation ». 

C’est à l’occasion de la première Conférence sur les Guichets uniques qui a eu lieu à Dakar au 

Sénégal en 2008 que nous avons rêvé d’organiser une édition à Antananarivo et ce rêve est devenu 

une réalité. J’aimerais souhaiter la bienvenue aux 97 participants de 36 pays différents qui nous font 

l’honneur d’avoir fait le déplacement. J’espère que ce voyage sera l’occasion de vous enrichir 

professionnellement mais également de découvrir ce magnifique pays qu’on appelle la Grande Ile et 

de goûter à quelques facettes de sa culture. C’est en tout cas l’objectif que s’est fixé notre équipe 

d’organisation que je profite de remercier pour l’énorme travail accompli et toujours avec le sourire.  

Pour vous réunir, chers participants, nombreux ont travaillé et contribué à cet évènement et j’aimerais 

adresser des remerciements tout d’abord à Monsieur le Ministre des Finances et du Budget de la 

République de Madagascar d’avoir accepté d’accueillir cet évènement, à Monsieur le Président de 

l’Alliance Africaine pour le Commerce Electronique pour son soutien dynamique dans l’organisation 

ainsi qu’à nos partenaires, la Commission Economique pour l’Afrique des Nations Unies et la Banque 

Mondiale. Je souhaite également remercier l’Organisation Mondiale des Douanes pour leur soutien.  

Cette conférence internationale est une occasion exceptionnelle de rencontrer des spécialistes voire 

des visionnaires et probablement des partenaires. Au cœur des sujets qui seront traités, des experts 

et des professionnels de haut niveau partageront leur vision, leurs projets et leurs expériences et 

j’aimerais adresser mes remerciements à ceux et celles qui ont accepté de nous enrichir de nouvelles 

connaissances.  

Si notre rêve est devenu réalité, c’est également grâce au soutien de nos sponsors nationaux et 

internationaux dont je vais vous citer les noms : la SGS Société Générale de Surveillance, la société 

Telma, MICTSL - Madagascar International Terminal Services, Crimsonlogic, la Fédération des 

Chambres de Commerce et d’Industrie de Madagascar, la société Ambatovy, la société TAM-TAM et 

l’Hotel Carlton.   

Je me permets d’adresser des remerciements tout particuliers à Monsieur le Directeur Général des 

Douanes qui non seulement co-organise cette Conférence mais qui est également un fervent 

promoteur des Guichets Uniques.  

Je terminerai mon allocution par une citation de Monsieur Andrew Grove qui a dirigé la société INTEL 

pendant plus de 20 ans et qui, à la question de savoir quelle était le retour sur investissement dans le 

commerce électronique, répondait : Vous êtes fou? Autant demander à Christophe Colomb quelle était 

la rentabilité du Nouveau Monde ! » 



Je vous souhaite de faire de belles découvertes durant cette conférence et je vous remercie de votre 

aimable attention.  

 


